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RUDÁ HVĚZDA NAD AFRIKOU

Postoj a politika Spojených státu vůči Africe se nacházejí 
v procesu revoluce. Sověti, použitím Kubáncu, jako 
náhradních vojenských jednotek, se dostávají do posice, 
kdy vyřazují životní minerály a dodávky Americe z Jižní 
Afriky. Změny a neutěšenou situaci pro Spojené státy 
měla na programu konference pod záštitou Společnosti 
pro zahraniční záležitosti. Edmind A. Gullion, bývalý 
vyslanec v Zaire Prohlásil, že Sověti vždy považovali třetí 
svět jako klíč v jejich světovém boji. Robert Moss, 
vydavatel , The Economist Forcing Report v Anglii se 
vyjádřil: Je opravdu velmi nesnadné dělat něco ohledně 
plné moci sovětské války v Africe, vzhledem k smířlivé 
filosofii ve Washingtonu. Dodal, že psychologie 
zmírnění dneška je podobná létem 1930. Podle něho, 
Francouzové nám nabídli příklad a vzor,jak věci mohou 
být dělány v Africe lacinějším způsobem. Při rozmluvě o 
přítomnosti 45,000 vojáku z Kuby v několika zemích, 
Moss sc ptal: Jsou opravdu Spojené státy tak bezmocné, 
že nemají vliv na rozhodnutí na zemi vzdálenou jen 90 
mil od jejich hranič?"
Zatím co jiní to provádějí, Amerika se ještě ani 
nepokusila začít psychologické válečné tažení proti Kubě 
v Africe,nebo dala příležitosti pro kubánské vojáky, aby 
měli možnost uprchnout za svobodou. Několik pokusů s 
jejich strany už bylo učiněno. Jsem překvapen, že 
všechen ten Motřes z afrických událostí se ztratil. 
Pokračoval: Řekněme, že Chile by poslalo na 20,000 
vojáků do Afriky pro boj s komunisty. To by byly 
bouřlivé demonstrace v New Yorku a jinde, žádající 
zákrok Spojených národů. Mnohým jiným řečníkům 
bylo jasné, že bezvadné dirigování světového orchestru 
politického a novinářského proti republice Jižní Afriky 
má úžasný vliv nejenom na mínění Američanů, ale celého 
světa. Jeden z nich hlásil a zmínil se o přehledu pověstí, 
zpráv a redaktorských úvah v New York Times a 
Washington Post v jediném roce. Řekl, že zmíněný 
přehled ukázal jen °” zpráv o Kubě, 16 o Kambodži, 
jednu o sev. Korei a 513 o Jižní Africe. Není divu, že 
politika Spojených státu, vůči strategickým, na minerály 
bohatým zemím, je zmatená a úplně porušená. Přes 
všechny tyto nehezké věci a záměrně vedené kampaně 
novin o Jižní Africe, někteří z řečníků přišli k názoru, že 
nakonec zvítězí realismus. Základní otázkou je, zda 
pravda o Jižní Africe má možnost proniknout! papírovou 
oponu v liberálním tisku. Vývoj porozumění bývá 
obyčejně pomalým procesem. V tomto momentě to 
vypadá, jakoby nynější správa ve Washingtonu se 
pokoušela za každou cenu -s pomocí
A. Younga- nasadit marxistické teroristy proti mnohora­
sové mírné vládě v Rhodesii. Dává přednost 
revolucionářské skupině SWAPO v Africe. Státní 
tajemník Cyrus Vance dal už signál přizpůsobeni 
marxistům, podporovaným kubánskými jednotkami v 
Angole. Jak to vypadá, bude to trvat zřejmě chvíli,než se 
těm chytrým hlavám v ministerstvu zahraničí a Bílém 
domě - rozsvítí!

KHADDÁFI V PRAZE SLOVO LÉČÍ I ZRAŇUJE.

Na oficiální přátelské náv­
štěvě v Československu byl 
Muammar Khaddáfi, šéf 
režimu, vládnoucího v Li- 
byji. v zemi, která — po 
velkovýrobcích ropy jako 
je Sovětský svaz. Saudská 
Arábie nebo Spojené státy 
— se svými 100 miliony 
tun roční těžby patří k ze­
mím. které oplývají znač­
ným přírodním bohatstvím 
ropy. Khaddáfi — a Libye 
— patří k těm exportérům 
nafty, kteří se toto své bo­
hatství snaží co možná vy­
soko kápi’olizovat. aniž se 
při tom zvlášť starají o 
důsledky této politiky ve 
světovém hospodářství. By­
lo by jistě zajímavým té­
matem pro komentátory v 
československých sdělova­
cích prostředcích, kdyby 
zauvažovali třebas nad tim, 
jak se srovnává konkrét­
ně se zájmy českosloven­
ské ekonomie Khaddáfiho 
politika radikálního zvyšo­
vání cen ropy na světovém 
trhu, když se taková zvýše­
ní projevují posléze i na 
ceně, kterou platí jako im­
porter í Československo za 
sovětskou a jinou ropu. 
Jenže tim a jiným si auto­
ři v režimních sělovacich 
prostředcích život nekom­
plikují: Muammar Khad­
dáfi byl v Československu 
slaven jako vzácný host, je 
veřejnosti představován ja­
ko pokrokově orientovaný 
představitel arabského svě­
ta. aniž je upřesněno, v 
čem tato pokrokovost kon­
krétně záleží a v čem k ně­
mu má Československo tak 
blízko. V tom, že je tak 
horlivým vyznavačem ko­
ránu — patrně ne.
O tom a o často podivných 
výstřelcích, k nimiž tato 
stránka jeho povahy v je­
ho vládní praxi vede, se o- 
slavné články ani nezmiňu- 
1L Pokračování na straně 3

Casto se stává, že nemocný odchází od lékaře 
nespokojen;nedostal žádné léky; ani injekce, nebyl poslán 
na žádné vyšetření ani do nemocnice, ani do lázní. Místo 
léčení lékař s ním jen rozmlouval o Jeho těžkostech a 
problémech, radil mu jak žít a jak si zařídit další život, 
poučoval ho o zásadách duševní hygieny. A přesto, že 
tento lékař strávil s nemocným mnohem více času, než při 
prohlídce a předepsání léků, nemůže se pacient zbavit 
mušlenky, že léčen nebyl a že pohovořit si muže s 
kýmkoli.
Účinek slov bývá veřejností velmi podceňován a přece 
jsou to právě slova, která člověku umožnili žít specificky 
lidsky, t.j. společensky a kulturně.
Jsme neustále vystaveni vlivu slov mluvených,či psaných a 
neomezujeme se vždy jen na jejich obsahovou, 
významovou stránku. Slovo je významným prostředkem 
mezilidského dorozumívání, komunikace, a v této 
souvislosti působí nejen svým obsahem, nýbrž i formou 
jakou bylo proneseno a spojitostí s mimikou a 
pantomimikou mluvčího a celé situace. Slovo, signál 
signálu, je základem druhé signální soustavy, která je 
příznačná toliko pro člověka. Je však také nositelem 
emocí a muže přispívat k vyvolávání, nebo udržování 
emocí libých i nelibých. Takový účinek slov nemůže nám 
být lhostejný.
Příliš jsme si zvykli na vžité nesprávné názory, že “voda 
plyne, řeč se vede“, nebo, že “papír všechno snese“. 
Jsme pak překvapeni, když někdo naše slova bere vážně, 
urazí se a začne se nás stranit a nepřestaneme se divit, 
když si uvědomíme, že něčí výtka nás zamrzela a bolí víc 
než rána, nebo narušený žlučník. Navíc dnes víme, že 
slovo může vyvolat těžké i dlouhodobé psychosomatické 
-psychosomatika je směr zabývající se vlivem duševních 
činitelů na vznik a průběh orgánových onemocnění- 
pozn. red. -, nebo duševní poruchy, má tedy účinek někdy 
až nepředstavitelně velký. Víme z vlastní zkušenosti, jak 
může působit náhlá, neočekávaná zpráva, at už radostná 
či zarmucující.
Slovo tedy může mít rozmanitý účinek; muže být 
zdrojem libých emoci, vyvolávat smích, uvolnění, 
odpočinek -anekdoty, vtipy, veselá zábava-, anebo 
vyvolat zármutek, strach, napětí, zátěž - špatná zpráva, 
roztržka, strohý rozkaz-. Slovy lze člověka uklidnit, 
povzbudit, dát mu chut do života, elán do další práce, 
anebo je možno jimi dosáhnout pravého opaku. Slovo je 
silná zbraň, jíž lze ovládat a řídit člověka. Je proto nutné 
s nim opatrné zacházet a nezapomínat přitom na toho, 
komu je určeno. Zvláště v dopisech mnozí nedomyslí, že 
situace příjemcova bude zcela odlišná v době, kdy dopis 
obdrží, než byla situace a vnitřní rozpoložení pisatelovo 
ve chvíli, kdy dopis psal.
Mezilidské vztahy začínají zpravidla na úrovni slovní 
komunikace: mládenci si namlouvají své budoucí 
partnerky, ze slov vznikají přátelství i nepřátelství;' 
psycholog, právník, lékař, Pokračováni na straně 3
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MOSKVA
Sovětská tisková kancelář 
TASS oznámila, že v 
pondělí zemřel na srdeční 
záchvat Fyodor D. KULA­
KOV ve stáří šedesáti let. 
F.JD. Kulakov byl členem 
sovětského Politbyra a podle 
názoru západních diploma­
tu, jeden z čelných kandidá- 
tu/jako následník Leonida 
Brežněva. -Narodil se jako 
syn chudých venkovských 
rodičů 8. února 1918. Byl 
sekretářem Ústředního vý­
boru komunistické strany a 
v Politbyru vedoucím země­
dělského oddělení. V roce 
1968 se podrobil operaci 
žaludku, kromě toho měl 
“Coronary arterios clerosis“, 
jakož i chronickou zádu­
chu. Pochován bude se 
státní poctou u zdi moskev­
ského Kremlu, na Rudém 
náměstí.

SHOBDON - ANGLIE 
Mladý kandidát parašutis- 
tictví, šestnáctiletý Jonathan 
Vowles, ušel jako zázrakem 
jisté smrti poté, když 
seskočil z letadla ve výši 

2600 stop a šňůry od 
padáku se mu zadrhly,takže 
se mu padák skoro ani 
neotevřel. Chlapec letěl 
šílenou rychlostí a dopadl na 
střechu vojenského hangá­
ru, kde prolomil vikýř, 
propadl a zůstal v něm viset 
za šňůry, které před tím 
selhaly. Neštastný pád, se 
štastným koncem odnesla 
pouze vymknutá noha a 
chlapcovo rozhodnutí, že 
parašutistou se nestane.

WASHINGTON, D. C.
Hnutí o rovnoprávnost žen 
se snaží prosadit svůj návrh, 
aby na nových jednodoláro­
vých mincích, které se m^jí 
vytisknout, byla tentokráte 
vyryta hlava ženy. V úvahu 
přichází portrét Susan B. 
Anthony. Záleží nyní na 
kongresuj který rozhodne o 
tomto návrhu. Jako proti­
návrh přichází v uvahu 
symbolický obraz “Svobo­
dy“ -Miss Liberty-, který byl 
použit na amerických min­
cích poprvé v roce 1793. 
Nová mince rná být náhrada 
za málo populární dolar s 
obrazem Eisenhowera, má 
|^1 lehčí, než • ’iito,jenž váží 
23 gramů. Nový dolar má 
vážit pouze 8. I gr a má být 
menší než dnešní puldolar^ 
větší než. Lvríóolar. .

CHICAGO
Zdejší policie hledá již od 
soboty dvě děcka. 18ti 
měsíční Allen Price a 11ti 
měsíční Veronica Price, ja­
kož i jejich 15 ti letou 
“opatrovnici“ - baby-sitter- 
Lindu “Pat“ Washington, 
bez trvalé adresy. Ruby Pri­
ce,21 letá matka Allena a 
' Delores Price, 23 letá 
matka Veroniky, jsou sestry 
a bydlí společně na č. 303 E. 
56. ulice. V osudný den 
byly společně s dětmi ve 
veřejné prádelně,kde později 
daly Lindě Washington

$ 2, aby jim děti odvedla 
do jejich domova. Obě se 
ještě v prádelně zdržely a 
když potom přišly domu, 
zjistily, že děti i jejich 
“sitter“ domů nepřišly. Obě 
děti jsou černé pleti. Allen 
měl na sobě hnědočervený 
jumper a červeno-bílo-mod- 
ré sportovní plátěné botič­
ky. Veronica měla na sobě 
bílé tričko, ružové kalhotky, 
bílé botičky a vlásky splete­
né do tří copánků. Linda 
Washington je popsaná jako 
černé děvče 5 stop a 3 coule 
vysoké, vážící 100 liber a 
byla oděna v žlutou bluzu a 
hnědé šortky typu “Bermu­
da“.
Právě se dovídáme, že obě 
děti se našly. Byly v domě 
přítele rodiny. Po štastném 
shledání s rodiči, jsou již ve 
svém domový zatím co jejich 
nesvědomitá “opatrovnice“ 
byla, aniž vysvětlila co se s 
dětmi stalo a neb co s nimi 
měla v úmyslu učinit, 
předána úřadu pro mladist­
vé provinilce.

CHICAGO
Osmiletá Guadelupe Le­
chuga byla postřelena 
zbloudilou kulkou, která 
vyšla z revolveru neznámého 
muže na ulici v autě, který 
se hádal s jiným neznámým 
mužem,jenž jel na bicyklu. 
Děvčátko, žákyně třetí třídy 
školy McCormick, si hrálo 
na verandě svého domova na 
č.’2812 So. Drake Ave. 
když vyšla zákeřná střela, 
která mu vletěla do hrudní­
ho koše. Děvče bylo ihned 
dopraveno do nemocnice 
Sv. Antonína, kde během 90 
minut zemřelo. Pachatel je 
stále ještě hledán.

DALLAS - TEXAS
Horká vlna, která již více 
než dva týdny sužuje severní 
Texas, si vyžádala pouze v 
oblasti Dallas-Ft. Worth na 
dvacet jednu obětí Podle 
poslední zprávy bylo zase 
dopraveno , /jo . nemocnil a

dalších 18 osob s příznaky 
užehu a úpalu. Veřejní 
zdravotní komisaři vydali 
nové vyhlášky ve kterých se 
občané žádají, aby, když 
nemusí, nechodili do ulic a 
zůstávali doma a v chládku. 
Teplota více než 21 dnu 
převyšuje 10^ stupňů F a 
vyhlídka na nějaké ochlazení 
není žádná.

CHICAGO
Padesátipětiletý obchodník, 
podvodník a uprchlík Louis 
Steinberg, jenž v roce 1971 
spolu s ostatními třemi 
kumpány zpronevěřil pe­
něžnímu ustavu Cosmopoli­
tan National Bank v Chica­
gu, Dl. 6. 8 miliónu dolaru, 
byl v pondělí v noci přivezen 
zpět do Chicaga, aby se zde 
zodpovídal ze svého činu. 
Podvodník přiletěl na letiště 
O‘Hare, kde dostal policejní 
doprovod, který ho dopro­
vázel až do vězení. 
LjSteinberg po svém utěku 
z Chicaga, Ill. žil v Rhodesii 
v městě Salisbury, kde vedl 
se svou ženou, s kterou se 
tam v roce 1974 oženil, 
velmi výnosný podnik zabý­
vající se dražbami, -auction 
house-. Steinberg se v neděli 
sám a dobrovolně vydal 
americkým úřadům v Joha- 
nesburgu, Již. Afrika, které 
ihned rozhodly, že se musí 
vrátit zpět na místo svého 
činu. Přilétl obchodním 
letadlem do New Yorku a od 
tud do Chicaga, kde se bude 
zodpovídat ze svého činu.

CHICAGO
Známý televizní oznamova­
tel zpráv, Don Craig, 
rozvázal se svým zaměstna­
vatelem pracovní poměr. 
Craig podával zprávy ve 
4.30 odpol. a v 10 hod . 
večer na televizní stanici 
WMAQ-TV -kanál č. 5-. 
Do služeb tohoto podniku 
vstoupil v prosinci 1976, 
Před tím pracoval jako NBC 
korespondent na Středním 
východě a v jiných místech. 
Při své resignaci pravil, že si 
nejdříve odpočine a bude 
také cestovat.

WASHINGTON
Avital Ščaranská se sešla s 
vice-presidentem Mondalem 
a dalšími vůdci kongresu •, 
na které činila nátlak, aby 
našli nějakou cestu jak 
pomoci jejímu manželu 
Anatolu. sovětskému dissi- 
dentu, odsouzenému minulý 
týden na třinác let do 
vězen> a na jézk1 nráce.- \ .

LARCHMONT, N. Y.
Rodiče, jenž se strachovali o 
špatném vlivu televizních 
programu na výchovu svých 
dětí, vynalezli malý compu­
ter, který je schopen roztří­
dit televizní program na celý 
týden dopředu. Joane a Ray 
Dobson, kteří tento přístroj 
sestavili, jej nazývají “video 
proctor“. Přístroj umožňuje 
rodičům vybrat program pro 
jejich děti na celý týden. 
Naladí-li pak dítě televizor 
na zakázaný program, ob­
razovka televizoru zůstane 
prázdná.

Zvláštní dík vyslovujeme pí. Věře Kokoškové z Hot 
Springs, Ark., která přispěla na tiskový fond Hlasatele 
podporou $ 100,00.
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BALTIMORE
Zpěvák James Brown byl v 
pondělí dopoledne zadržen 
V NEW YORKU City a 
dopraven policií do vězení v 
Baltimore City, kde očekává 
svůj soud. J. Brown by] 
zadržen na základě pohrdá­
ní soudním rozsudkem pro­
neseným soudem ve spoji­
tosti s finančními nesrovna­
lostmi s jeho tamější radio­
vou stanicí.

lí M Z e R 

VAŠIM DRAHÝM OBLÍBENÝ 
DÁREK

DO ČESKOSLOVENSKA 1978
Ještě se můžete přihlásit: 

11. srpna---- 31 dnů j
6. září........ 22 dnů 
7. září........14 dnů

Je již jen omezený počet míst.
Zavolejte co nejdříve, o podrobné informace.

I
Na Vaře pozvání zařídíme rychle a přesnil 

návštěvu Vašich příbuzných. 
Veškeré informace obdržíte u
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;' BERWYN ILLINOIS 60402 j

s BI2 *1512 PIL
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POKRAČOVÁNI SE STR. 1.

SLOVO LÉČÍ I ZRAŇUJE

obchodník i diplomat se snaží 
řečí vytvořit ovzduší důvěry a spolupráce, ve kterém 
teprve mohou plnit své úkoly a řešit složité otázky. Jsou 
lidé, kteří dovedou v meziosobním styku se slovy výborně 
zacházet: jsou úspěšní, oblíbení, často vyhledávání a 
každý si s nimi rád pohovoří, svěří se jim a čerpá od nich 
radost a osvěžení. Ti málo obratní v užívání slov jsou 
odsouzeni k osamělosti, lidé se od nich odvracejí, neboť 
styk s nimi přináší jen emoce nelibé, a těm se každý 
bráni.
Zneužívání slov patří ke společenským chorobám naší 
doby. Lidé často ve spěchu a v rozčilení někoho urazí, 
zasažený se bráni a vznikají snadno slovní šarvátky v 
obchodech, na úřadech, v domácnosti atd. Opakuje-li se 
to často a dlouhou dobu, vzniká napětí a konflikty, 
oslabující nervový systém, což vede k předčasnému 
vyčerpání a zhroucení. A pak začíná bludný kruh: 
polykáni prášků, konflikt, opět prášky, nová hádka. 
Běda pak tomu, kdo by chtěl tuto “nervovou nemoc“ 
léčit jen návodem k rozumnější životosprávě!
Také ve zdravotnictví patří slovo k důležitým 
prostředkům ovlivňujícím pacienta. Slovo mílže 
přispívat k procesu hojení, muže však být také brzdou 
léčby, po případě může způsobit zjevné zhoršení 
pacientova zdravotního stavu. Kladné působení slov se 
projevuje navozením důvěry a aktivní spolupráce 
pacienta, což je důležité pro dosaženi trvalejších 
kladných účinku le'čby. Systematicky rozpracované 
používání slov k léčení nemocných podávají různé 
soustavy psychoterapie, kterých je dnes mnoho. Jejich 
zvládnutí vyžaduje dlouhé a důkladné studium, jakož i 
bohatou zkušenost. Účinek slova muže být zesilován v 
hypnóze, případně ve spojitosti s různými léky.
Kladně působit na pacienta je povinností všech 
zdravotníku, kteří se s ním dostávají do styku. Nezřídka 
se však stává, že někteří z nich zapomenou na své posláni 
a způsobí zhoršení stavu pacienta slovem nesprávně 
voleným, špatně proneseným, zraňujícím Hovoříme o 
iatropatogenii, která označuje vznik určitého poškození 
nemocného, vlivem lékaře, zdravotníku a celého 
zdravotnického zařízení. Naopak rozvážné, přívětivé 
hovoření s nemocným a snah navázat s ním dobrý styk, 
mohou přispět ke zlepšení léčebného procesu.

Zluje nutno čelit a škodám předcházet; je třeba zaměřit 
se na zlepšeni mezilidských vztahu v naší společnosti. 
Setkáváme se dosud s projevy neúcty člověka k člověku, s 
nepochopením jedné generace pro druhou, s lhostejností 
k problému bližních, se sobectvím a záludností. 
Nejúčinnější by bylo začít s humanistickou výchovou u 
mládeže, vychovávat ji v úctě k člověku a k lidství. 
Takový přístup k člověku, založený na zásadách 
humanismu, je nejlepšim prostředkem, zajištujícím 
správné používání slov v pravý čas a je současně učinnou 
prevencí všech poruch u jedinců i ve společnosti, o 
kterých jsme se v souvislosti s používáním slov zmiňovali

Dr.J. D.

KHADDÁFÍ
V PRAZE
(Pnltraé. ze str. ].)

Kriteriem pokrokovosti 
zřejmě zůstává, jak součas­
ná Khaddáfiho politika od­
povídá zájmům současné 
moskevské světové strate­
gie. Jeho výpady proti sio- 
nismu nacházejí ve vedení 
v Praze vlídné ucho. Tak 
jako nacházely vlídné ucho 
a echo výpady hostujícího 
mongolského vedení vůči 
Číně.' Nikdo take neuvádí 
na správnou míru, jestliže 
Muammar Khaddáfi na 
slavnostní recepci v Praze 
vystupuje v úloze někoho, 
kdo je povolán vyřizovat 
Československu pozdravy 
národu zemí Afriky a do­
konce i Latinské Ameriky. 
Ačkoliv je známo, že tento 
libyjský host žádné tako­
vé internacionální pověření 
nemá, a i ve své roli samo­
zvaného sjednotitele Arabů 
v uplynulých letech na 
všech stranách a opětovné 
pohořel. Ani o tom není 
v oslavných životopisech 
zmínky. Nic ovšem nestojí 
v cesté vzájemným lichot­
kám, jestliže Khaddáfi své 
hostitele a hostitelé jeho 
vyznamenáváji označen ím 
pokrokové sily. A když se 
shodují v tom, že takové­
to pokrokové síly je třeba 
sjednotit ve vítězném boji 
proti kapitalistickému im­
perialismu.

RONALD KAFKA 
Presiden t

NAŠI 
REPRESESENTANTI 
JSOU K DISPOZICI 
VE DNE I V NOCI

NECHTE 
ODBORNÍKY 

VYMODELOVAT
VÁŠ DŮM

PŘESTAVENI MÍSTNOSTÍ 
garáži' 
BALKONC
KOUPELEN 
KUCHYNÍ 
ALUMINOVA' OBLOŽENI 
FASÁDY A OKAPY 
PODKROVÍ

KOMPLETNÍ REMODELOVAC:
SERVICE

SLOUŽÍME VEŘEJNOSTI 
54 ROKŮ !

NOVINKY U PANCNERA V BERWYN
Rekordy 33 - l/3tpm, 12 inčů:
Prodaná nevěsta, set 3 Stereo rekoruú, $ 20. 50.
Dvě vdovy, set 3 Stereo rekordů, S 20. 50.
Jscm- píseň Tvá, set 2 Stereo rekordů, 44 československých lidových písni, S 13. 50.
100 let Kmochovy kolínské hudby, 13 nejpopulárnějšich Kmochových skladeb, Stereo, S 6. 98
Co děláš, to dělej rád? II moderních písní, zpívá Waldemar Matuška, Stereo S 6.98
XVI. Album Supraphonu, 30 moderních písní, Stereo, S 6.98.
Všechny výše uvedené jsou zpívané. Poštovné S 1. 00 na každou zásilku. Seznam rekordů, kaset a 
8-Track zdarma.
Panenky v čsl. krojích: 7-l/2 inče $ 5.95, poš. S 7.50. 11 inčů S 9.95, poštou S H. 75.
Zdravitamin, 35 pilulek S 3.98, poš. S 4. 98 - 70 pilulek S 6.98, poš. $ 7.98.
Č^e z Československa, každý směs 10 zdravotních bylin:
PECTORALES při akutních a chronických onemocněních dýchacích cest, S 2.25 poštou $ 2.95.
PULMORAN-při kašli, chrapotu a kataru průdušek S 2.25, p. p. S 2.95.
Vlněné šátky na hlavu -babušky- : nebo turecké vzory, S 2. 59, poštou $ 3. 49, protkávané zlatými 
nitkami S 2.95, p. p. S 3.85.
Jiný druh ŽELINKY, drobné vzorečky, na bílém podkladě S 3.35, p. p. $ 4.25.
DETEKTIVKY: Kolářová: Případ černé a bílé holubice S 2.75, p. p. S 3.60, -Petersová: Figarův 
pohřeb $ 2.00, p. p. S2.35. Šikl: Pádse sváhu S 2. 50, p. p. S 3. 45. -V^jnerovi: Lék proti strachu 
S 3. 50 p.p. S 4. 45.
Ellershoff: Pozvání všem S 2. 45, p. p. S 3. 35.
Znovu na skladě: Velký, anglicko-český, slovník - Osička Poldauf -, třísloupcový, 636 stran, S 18.00, 
poštou S 19.85.
Hais: Anglicko-český a česko-anglický kapesní slovník, 569 stran, S 5.50, poš. S 6.40.
H^j F.: školák K^ja Marik, 3 ilustrované knihy S 19.50- nyní’zvláštní prodej - Special- S 14.95.
Kuchyňské potřeby a koření,byliny a č^je, hudebniny, české knihy, slovníky učebnice mapy a různé 
jiné. Seznamv zdarma. * ,
P/i osobní n ""'^ našeho obchodu žádejte zdarma nástěnný kalendář Tuzexu. -Poštou ho nezasíláme-. 
CoKOLÁ’ ÍČKO s rumovou příchutí, 1 Ib. S 2. 95, poctou S 4. 50 -

5 liber S 1 4. 25 poštou S 16. 25

Zásilky a peněžní poukazy vyřizujeme rychle, spolehlivé a zaručené.
| ^^ I ěž vyplaceni Ipndů trusts 'pozůstalostí) příbuzným

Československí-, beze srážky.

Zákazníky ve státe upozorňujeme, aby na každý S 1.00 zaslali o 5 c více na statni dah.r*^PT* 1l ^1 TU ^ 11 zástupce Tuzexu, Artie. Unicopu
a jiných čsl. podniků.

6514 W. Cermák Rd.. Berwyn, III. 60402 Tel.: 484 - 3459

NOTHING DOWN • Payments to suit you 
FREI ESTIMATES • 24 HOUR PHONES 
All Phones: 442-5660

Wtew
MOLDING & REMODELING Specialists

Serving Chicagoland for 54 Years 
6401 W. OGDEN 7 N.LONGCOMMON RD. 

BERWYN RIVERSIDE
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,ČA FULL\
V I SERVICE)g ■ . BANK/

I /aArníí^ I Platíme nejvyšší úrokové

Á sazby dovolené zákonem 

na Váš vklad.

5801 West Cermák Rd. . Cicero. Illinois 
Tel. 05b • 2000

Máme otevřeno 70 hodin týdne.

Sloužíme našemu okoli nepřetržitě od roku 1913.



Ještě k filmu Holocaust.

Dne 3.května přítel Svaěina v D.Hla­
sateli napsal velmi pěkné pojednáni a 
kritiku, která jisté podle mého názoru 
byla Čtenáři velmi příznivé přijata. Já 
bych rád dal takový malý doplnék. Film 
Holocaust má zobrazit děj Hitlerovy 
hrôzovlády, jak nechal vyvraždit 6 mili­
onů židů. Každý pozorovatel, si ihned 
uvédomil, že film je záměrné délán jed­
nostranné v tom smyslu, jako by byli 
vražděni jenom židé a ostatní národnos­
ti ne. Film vyvolal mezi pozorovateli 
rozruch a debaty, zvláště u národnost­
ních skupin, mezi americkými vojáky a 
vojáky spojeneckými, kteří drtili ně­
meckou armádu a Hitlerův systém a mnozí 
na vlastni oči viděli a zjistili, Že 
většina, na 15.milionů lidi jiných ná­
rodnosti bylo tam stejným způsobem zlik­
vidováno a že o nich vůbec zmínka není. 
Proto považuji všichni tito pozorovate­
lé a národnostní skupiny tento film za 
jednostranný.
Jak známo, Hitler kopíroval toto hro­
madné vražděni lidi z koncentračních 
táborů a pochodů smrti ze Sovětského 
svazu, neb není obdoby takové v historii 
lidstva. Doufáme, že to nebude dlouho 
trvat a že nám titíž filmoví producenti, 
nebo společnosti udělají také film pod­
le Solženicyna a jiných, jak diktátoři 
Lenin, Stalin, Molotov, Berla, NKVD 
dnes KGB v Rusku a satelitních zemích 
nechali vyvraždit v koncentračních tá­
borech (dnes říkají přeškolovacích)a 
transportech smrti na Sibiř na 60 milio­
nů lidí a že tato metoda je stále v per- 
manenci v Rusku a v satelitních zemích.

V roce 1932 když jsem byl v presen- 
čnl vojenské službě v Plzni tamnějši 
methodististická církev povolala církev 
ni ználce aby přednášeli náboženství: 
Mluvil americký kazatel methodista,jeho 
jméno si nepamatuji, jeden židovský ra­
bín, za katolíky dr.Alfud Duchs, které­
ho jsem dobře znal a plzeňský methodis- 
tický kazatel Lachan. Každý chválil 
svoje a každý tvrdil, že jejich cesty 
jsou nejlepši a na konec' mluvil 
ruský spisovatel, exulant a ortodoxní 
znalec Bulgakov. Ten tenkráte prohlásil, 
že jedině křesťanství, které se drží 
zákonů bible a přikázáni Ježíše Krista 
je nejlepší cestou, nejdemokratičtější, 

j nejsociálnější a vede k blahu a spasení 
lidstva/ komunismus odsoudil, jako pa­
vědu k ohlupování a ovládání lidstva a 
řekl, že. je to paskvil a že je hanbou 

i civilizace, že nechali tyto ruské dik­
tátory vraždit ruský lid a že multimi­
lionáři v začátcích finančně i zbraněmi 
podporovali revoluci. Lůza, která nej- 
dřívě přepadávala a loupila banky a pak 
vyvražďovala každého podle plánu a bez 
soudu jak tito diktátoři nařizovali. 
Dále řekl, že ruská pravoslavná církev 
a lid měli cara rádi, že tam byl pořá­
dek, zákony platily pro každého stejně, 
žádná bída a hlad že tam nikdy nebyl 
jak někteří píší, neb v Rusku vždycky 
byl nadbytek potravin a že nikdy nikdo 
nebyl bezdůvodně popraven bez soudu a 
že naopak car ve většině případech tres­
tu smrti,změnil tyto v doživotní ža­
lář, který byl úplným rájem proti žalá­
řům komunistickým a že pravoslavná cír­
kev se musela těmto diktátorům podvolit 
a ti církevní hodnostáři, kteří vzdoro­
vali, byli bezmilosti vybití. Dále řekl, 
že bylo pravdou, že na venkově hodně 
lidí neumělo čist a psát, ale že to ne­
bylo vinou cara, který školství podpo­
roval ale viny toho byly obrovské vzdá­
lenosti venkova od měst a že v jiných 
zemích negramotnost v tehdejší době by­
la daleko větší.

CO JE TO NÁLADA?

Dvorak’s Office Machines 
České psací stroje. - Stan- 
dartní. přenosné psací stroje 
nové, používané. Opravy, 
předělávky.
3506 W. 26th St., Chicago 

TEL. 522-2231.
_____________  Izxn

 Člověk je každý den jiný. 
 Smutný, zlostný, veselý, 
 dobromyslný...
 Proč je takový? Jeho chování 
 totiž podléhá určitým, více- 
 méně trvalý necitovým -emo- 
 ciálním- stavům, které do- 
 dávají všem ostatním proje- 
 vfim, i zážitkům člověka 
 určité zabarvení - jeho 
 chování podléhá NÁLADĚ.
 Jak nálada vzniká? Lidové 
 rčení výstižně říká: Dnes 
 vstal levou nohou napřed. 
 Nebo: Něco mu přeletělo 
přes nos. Přeloženo do
 psychologického slangu, to 
 znamená, že nálady mohou 
 vyvolávat různé události. 
 Například nepříjemný roz- 
 hovor, nebo zpráva, kterou 
jsme ráno dostali, nám 
 může na celý den pokazit 
 náladu. Zase naopak: Ra- 
 dostná novina, nebo třeba 
 taková maličkost, jako je 
 úsměv řidiče v autobusu, 
 nařídí směrovku naší nálady 
 na zelenou. Potom člověk 
 přenáší svou dobrou náladu 
 i na věci, které jsou mu jindy 
 lhostejné. Najednou vidí v 
 životě jen dobré stránky, 
 chce se mu vykonávat dobro 
jen tak pro nic, za nic. Při 
 špatné náladě ho zase 
 rozzlobí sebemenší kontra- 
 verse, “zlý“ pohled souseda
 v autobuse, nebo ve zvýšené a 
 třeba i to, že mu nejdou 
 složit noviny zrovna tak, jak 
on právě chce.
Nálada je závislá i na našem 
fyzickém stavu. Dobře jsme 
spali, jedli, jsme-li zdraví - i 
naše nálada je radostná , 
jsme-li však unavení, hlado­
ví, ospalí, každá maličkost 
nás rozladí. Nejsme schopni 
objektivně posuzovat dru­
hého člověka, vnímat umě­
lecká díla a podobně. Velmi 
výstižně to říká básník: “Jak 
je dnes krásně na světě, a 
vděčím za to krajíci. “ 
Na náladu některých lidí 
působí i příroda, roční 
období, počasí. To potom o 
nich platí: “Je proměnlivý, 
jako počasí“.
Také statistika dokazuje, že 
dispozice k sebevraždám je 
větší za deště, vichru, při 
špatném počasí. I zločin­
nost je často závislá na 
počasí.
Také řekl. Že jen dvé církve na světě, 
respektivé jejich hodnostáři, komunismus 
odsoudili a to církev katolická a pra­
voslavná. Církevních hodnostářů pravos­
lavné církve bylo ubito na 90 tisíc.
Nikdy ale komunismus neodsoudila církev 
Židovská. Toto Bulgakov řekl.

Talc Holocanst jsme viděli a nyní se 
budeme těšit, buď na jeho přepracování, 
ale také Holocaust diktátorů v Rusku a 
v satelitních zemích, který bude r.roz- 
nějši než Holocanst. první.
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UKLÁDEJTE SPOLEHLIVĚ U

GUARANTY
SÄVIMGS and LOAN ASSOCIATION

3854—56 vV. VIS STREIT (roh Springfield .Ave. I 
CHICAGO. ILL. 606 23 — CRawford 7-5300

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ!

Platíme 5(4 % dividend na spořitelní účty
Veilvklady pojištěny do Sln/wi

* vládní agenturou: g f
St® ľFIl) KAL SAVINGS AND LOAN

INSl HANCE CORPORATION" LENDER

MONKEYS HELP
T^e m ATi ve s of Bau i k) 
Building T^EiP HUTS /

Nálada závisí i na veku a 
zkušenostech. Mládí se 
často dává strhnout, je 
výbušné, nedokáže svou 
náladu korigovat. Starší 
lidé jsou rozvážliví, často u 
nich převládá trvalá nálada, 
která závisí na povaze 
emocionálních zážitků, kte­
ré v jejich životních zkuše­
nostech převládaly. Budv 
mají převážně dobrou nála­
du, nebo mají sklon ke 
smutku, skleslosti atd.
Nejsme hříčkami svých ná­
lad, ale člověk je do jisté 
míry “pánem své nálady“. 
To znamená, že muže' svou 
náladu ovlivnit vůlí, a také 
muže proti nežádoucím 
náladám bojovat. Jeden ze 
způsobů boje je, když si 
uvědomíme, že v naší 
činnosti a v životě je spousta 
cenných a kladných věcí, 
které čekají, až je objevíme. 
A takto si dokážeme zacho­
vat dobrou náladu i ve velmi 
nepříjemných situacích.

M.

Jiná doba, jiné zvyky, 
ohled mějte s bolševiky. 
Jaké dlouhé dohady? 
Berte všechny do Rady!

Z Biče

^^BrjmzgNAVINOS
OTO k y W ■ -i lt£i x.^JclLO '

NOW SERVING ^OU AT TWO 
LOCATIONS

HOME OFFICE 
107 EAST PLAINFIELD ROAD 

WILLOWBROOK HINSDALE P.O.
ILLINOIS 60521 

325-6610

CHICAGO OFFICE 
3917-3919 WEST 26th STREE1 

CHICAGO, ILLINOIS 60623 
762-1264

usuc G7^

NAVŠTIVTE :

/Plaza RestauranK
Zde si pochutnáte Jak na českých, tak i amerických jídlech. 
Nabízíme vám inportovaná vína a piva a z našeho baru 
coctaily všech druhů.
Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer.
Možnost pronajímání místností pro soukromé účely.
Prodáváme jídla do soukromých domácností - Jídla přes 
ulici.

----- 7016 W. Cermák Rd.. Berton. III.

Tel. 795 - 6555
ANN & laddie nachtigall 5

________________ MAJIIETĹ <



“Jezděte pomalu, my mů­
žeme počkat“ -Drive slow 
we can wait- tuto jedinečnou 
výzvu adresuje řidičům jed­
na firma pohrobnická, 
která se zabývá zároveň i 
prodejem náhrobních pom­
níků ve městě Middletown, 
Conn- VM ,

DOBRÁ RADA 
NAD ZLATO

NA DOBRÉ ZDRAVÍ - S PŮLITREM 
DOBRÉHO PIVA 

Jožka Pěna

20. ČERVENCE 1978 DENNÍ HLASATEL 5.

Ačkoliv pivo není výslovně 
sezónním nápojem, když se 
dostaví horké počasí - přece 
jenom je prostředkem k 
ochlazení. Jeho popularita 
osvědčuje skutečnosti, že 
mnoho lidí “hasí žízeň“ víc, 
než kdy před tím. Velmi 
rozšířený je objev, že cizí 
piva jsou rozdílná tak,jako 
americká. Silná konkuren­
ce pro žíznivé Američany a 
jejich sklon lehké věci a 
hlavně studené jsou příčinou 
ubohé situace v pivním 
průmyslu. Pijáci jsou přes­
vědčeni, že lehkost a chlad­
nost jsou působivé. Vyrábí 
se tak zvané light beer, což 
znamená, že můžete ho 
vypít více zatím co majitel 
pivovaru prodá více. Jak je 
dělají? Lehčí a více uhličité. 
Faktem zůstává, že při 
celém procesu -výrobním- 
odstranují chemickou ces­
tou některé přísady, které 
pivo má mít, ale ubírá 
kalorie. Pivo je jedním z 
nejstarších nápojů. Dnes 
pivo se vyrábí na celé 
zeměkouli s 150 různými 
druhy a značkami, dováže­
ných do Ameriky. Vyžaduje 
to určitou znalost poznat 
rozdíl mezi domácím a 
importovaným pivem - i 
když podle chuti je to hned 
jasné -jak by ne!- Sladované 
zrní, které je bohaté na 
škrob jako kukuřice, pšeni­
ce a rýže - je rozemleto s 
přídavkem vody. Tato směs 
kvasí přirozeně a vytváří 
cukr. Z nevysvětlitelných 
důvodů, musí se přidávat 
chmel. Kvasnice pojídají 
cukr a během procesu se na 
scéně objeví alkohol s

kysličníkem uhličitým, jako 
vedlejší produkt. Co dělá 
pivo rozdílné je především 
škrobnatý materiál. Ječmen 
je ten nejlepší. V Bavorsku 
v západním Německu, se 
smí -podle zákona- používat 
jenom ječmen. Proto jsou 
Bavoráci tak tuční a veselí! 
Chmel se postará prý o 
charakteristickou hořkou 
chut. Mnozí Američané, 
hlavně ti, kteří navštívili 
Evropu, anebo tam sloužili, 
jako vojáci, si osvojili schop­
nost rozeznat kvalitu piva. 
Proto, dva z největších 
pivovaru v Americe Miller a 
Carling dostali povolení užít 
jmén velmi slavných, jako 
Lowenbrau a Tuborg. Vy­
rábějí je “po americkú“ a 
podle odborníka Seana Cal- 
lahana - hlavní podobnost 
mezi uvedenými druhy piva 
a skutečným “importem“ je 
cena! Pivo ze zahraničí se 
začína více a více objevovat v 
obchodech s likéry a velkých 
potravinových podnicích. 
Dvě oblíbená piva, která 
mohou být dobrá pro nový 
objev jsou Pilsner Urquell - 
Plzenský prazdroj z Česko­
slovenska -ovšem- a Foster's 
Australian Lager. Plzenské 
pivo ovšem není laciné, 
naopak jedním z nejdraž­
ších. Jakkoliv, vařené v 
městě Plzeň s největší péči 
do 13. století, toto lehké a 
bohaté pivo je jaksi “stan- 
dartem“ podle něhož ostatní 
plzeňská piva jsou posuzo­
vána.
Tak - a dost. To už je příliš 
mnoho pro mě - jde se na 
pivo!

DRIVE 
SLOW
HE CAN 
WAIT

OKAMŽITĚ
ZASTAVÍ SVRBĚNÍ

B R A X O N PASTE 
•mast*) poskytuje o- 
kanižiloy úlevu svr­
bící kůíX užitečná 
v oiípadč athlete:1 
foot, svrabu, vyrá­
žek p tiny ch kož­
ních nesnaží.
B R A X O N PASTE 
jest vysoce léčebná 
masť bez zapachu. 
nepůsobí žádné, 
skvrny, snadno se 
nattra a není zano-

trcDí obvazu Je dle formule chicagského 
icKamika. Jenž má třicetiletou oraksi — 
SH. 50-1 Jar 17. 50-2 Jars 21. 50-3 Jars

Přiložte 50f na baleni a poštovné. 
Zašlete , a

BRAXON PASTE 
Dept. H.

2914 So. Wallace Street
Chicago, Illinois 60616 . 

a bude zaslán kelímek poštou vyplaceně. 
Pemze se vrátí, nejste-li zcela spokojeni 
Na dobírku C O D. nezasíláme

BERWYN 
■ NATIONAL |

BANK I
JEDINÁ ČESKÁ BANKA | 

7112 W CERMÁK RO^D | 
BERWYN

TELEFON ST 8-4700 (
Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno do 3, 
odpol. Ve středu zavřeno. Pátek 9j 
ráno do 8 večer Sobota 9 ráno do II 
odpoledne. '

SECOND 
FEDERAL

SAVINGS 
Cor. 26th Street 
& Pulaski Road 

CHICAGO. ILU 60623

—;■ •'- <«

j Superb lining |
5830 W. CERMA^I^CICERO

Featuring

AMERICAN-BOHEMIAN FOODS 
•STEAKS*CHOPS»SEAFOODS 

open FOR lunch dinner íate snacks

VOLNÝ VÝBĚR 
salátO a příloh 

při objednávce kompletních jídel 

Open Doily ’.1 A M. to iO P.M. FRI. f SAT. TILL 11 P.M. 
OPEN SUNDAY FROM 11 A.M. T'L 10 P.M. 

for Rřj rrationí PH 656-4151

TUZEX 
vždy rychle a spolehlivě zařídí SB

.HEGER TRAVEL BUREAU, INC.
Kompletní, odborná cestovní služba

6118 V,es: Cermák Road, Cicero, Dl. 60650 
Vyžádejte si informace na naše záiezdy

Známe' Hegerovy výpravy na HAWAII v r. 1978 
Ďalší výpravy po USA, Evropě i jinde

i TELEFÓN
■■■L (312) 242-3590-CHICAGO JHHH

ľľä^. 863-4774-PŘEDMĚST^^^^™^

Dobrý obchodní výkon je provádět bankovnictví 
tam, kde obdržíte ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU

G Spořitelní účty O Sekovní účty
O Drive—in okno o Markyčové půjčky
C Půjčky na zvelebení domů O Svěřenectví

G Automobilové půjčkyJ ST O Bezpečnostní skříňky
O Půjčky na domovy

First Nation®®
Bank of Cicero
6000 W. Cermák Road, Cicero o OL 6-3000

c* lÄr3Bír«rvj Member of Federal Deposit Insurance Corp.

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Central Park five. Telefon 762-21^

5

J UR ACK A J—•etnee .^Igenctj

R E A L E S Ť A T E • 1 N S U R A N C E •
5434 SOUTH KBDZIE AVENUE • CHICAGO. ILLINOIS 60632 • PHONE 925-7001

Navštívte I
$H I HHCr Srst a lira nt

y Nabízíme česká a americká jídla.
> * Ho- 'zí pečeně * Pečené kachny

* V'.;’-má * Domáci pečivo
* Svíčková * Imponované plzeň

P> Ý o
Otevřeno denně od 11:00 A. M. do 9:00 P. M

6725 W. Čermák Road, Berwyn, Ill. I 
' V pondělí zavřeno.Telefon 484-2294

NABÍZÍME VÁM nejlevnéjŠi ceny zájezdů 
do Československa

INFORMUJTE SE U NÁS

Vyřizujeme návštěvy z Československa pro Vaše příbuzné.
Obstarejte si levné letenky do Československa.

/IRI^ TUZEX - jsou nejvitanějšim dárkem
j * vyřizujeme je nchle.

CIHAK WORLD TRAVEL,^
I 6302 WEST CERMÁK ROAD

BERWYN, ILL. 60-102

Phones (312 ) 795-9050 — Chicago (312 ) 242-6110



MALÝ OZNAMOVATEL
CLASSIFIED

VÁŠ INSERÁT DO 50,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTÍ V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

HELP WANTEDMAJETKY NA PRODEJ HELP WANTEDSpolkový věstník zábav

STAVEBNÍ ODBOR

HELP WANTED

6. DENNÍ hlasatel 
20. července 1978ti

Čištění koberců 
a čaloun, nábytku

p&emýs'líte koupit,
ZÍSKAT REALESTATE?

ZÁBAVNÝ SPOLEK ŽEN z 
Moravského Slovácka oznamme: 
Mile sestry, dne 25. července, 
budeme pořádat výlet do lesní 
reservace, zahrada č. 2 a prosíme o 
dárek. Ve 12 hod. bude oběd - 
kuřata. Která nejste přihlášena, 
prosím, zavolejte Frances Pernička 
do 20. července.
Tel 484 - 1263 nebo Mrs. Jeník 
521 - 1304

Frances Pernička, předsedkyni? 
Angélinc Jeník, taiemnice

LOT FOR SALE 
Beautiful wooded lot for sale at Ski 
Mountain resort, close to Wiscon­
sin Dells. Must sell. Priced for 
quick sale. Call 

608-754-2275

COOKS HELPER
To work in small office cafeteria.
Some cooking experience helpful. 5 
day week.

To set up interview, call:
595- 1200 Ext. 196

INSURANCE SECRETARY
Large southside insurance ogenev 
needs secretary with automobile or 
homeowners insurance experience. 
Typing required. Excellent benefits 
& profit sharinq

423-2350

NEED SOMEONE
For care of invalid. Two to three 
days a we^L To housework. Lite 
cooking. Call between 11 A. M. 
and 5 P. M. Mon. - Fri. only. 

463-0491

AUTO
MECHANICS
MUFFLER MEN 
Qualified men with muffler shop 
experience. Good fast service 
station mechanics will receive prime 
consideration. Must have own 
tools. Harlem and Addison aerea.

889 - 0909

TREMENDOUS TRIFLES
THE JEST THAT AIDED 

OUR LIBERTIES
The law of Habeas Corpus— 

one of the keystones of our present 
day liberties—was passed because 
of a joke about the great size of one 
of those voting for it.

Before the reign of Charles II in 
England, a man could be convicted 
of almost any crime on the calen­
dar without being allowed to make 
his defense before the court or even 
to appear at his own trial.

Then the law of Habeas Corpus 
was passed. The Latin phrase said 
“Produce the Body"—Produce the 
prisoner and bring him before the 
court which is trying him.

It was a tremendous victory for 
human rights—a great step in prog­
ress of civil liberty. It is regarded 
as one of the great achievements of 
the reign of Charles II, altho in 
fact, Charles did not favor it, 
though because of the general un­
rest and public demand for it, he 
did not dare oppose it.

But what did a fat lord have to 
do with it? A fat lord had every­
thing to do with it. The bill was 
passed because one very fat lord 
was counted as 10. Bishop Burnet 
recorded the story as follows:

“Lord Grey and Lord Norreys 
were named to be the tellers. Lord 
Norreys being a man subject to 
vapours, was not at all times at­
tentive to what he was doing. So, 
a very fat lord coming in. Lord 
Grey counted him for ten. as a jest 
at first; but seeing Lord Norreys 
had not observed it, he went on 
with his mis-reckoning of ten. So 
it was reported to the house and 
declared that they, that wete for the 
bill, were in the majority., .

Altho the members of the Parlia­
ment who were for and against the 
bill were very nearly tied, the op­
ponents of the bill did not expect 
the measure to pass. When the 
count was reported as 57 for the 
bill and 55 against it. they showed 
surprise. Lord Shaftesbury, who 
championed the bill and feared a 
mistake had been made, immedi­
ately rose and delivered a long 
speech, until several Peers had gone 
in and come out. When he sat down 
it was then impossible to recount 
the vote.

The Parliament Journal for that 
day shows only 107 members pres­
ent during the entire day, five less 
than the recorded vote on this im­
portant bill.

So if the fat lord had not been 
very, very fat. Lord Grey would 
not have had his little jest, or as a 
consequence, his very important 
majority. The law of Habeas Cor­
pus and the interest of civil justice 
would have received a great set­
back.

BUS PERSONS
Days or nights. Musi be experi­
enced. West side's newest restaur-- 
an*. Apply 12 Noon to Jpm: Mon.,- 
Wed., Fri. 6374530, Maltese Fal­
con, 6500 W. North Avenue.

CHILDCARE
Prefer elderly woman. 7:30-5 
Mon-Fri. Rate open. 1 child, 6 
mos. 782-9887 8:30 - 4:30. Must be 
in Ridge-Clark area.

AUTO 
MUFFLER 
INSTALLER 
We arc seeking a responsible 
individual with muffler installation 
and torch experience. Good 
starting pay, chance for advance­
ment.
Apply in person. Car-x muffler 
shop, 5115 Dempster

SKOKIE, ILL. 60077 
677 - 3850

ROOFERS
Shinglers and flat. Experienced. 
Call:

247 - 4050

HLEDÁ SE
Franky Mitacek bratr Johna 

. Mitacka za účelem dědictví. Nechť 
se přihlásí on sám a neb potřebné 

■ informace sděli jeho známí na
adresu -

John Mitacek
3144 Pioneer

Oklahoma City, OK.

Obraťte se na:
' MICKISPIGL

V DENNIS REALTY INC- ( 
6847 W. Čermák Road

Berwyn, III.

PLYNULE V ČESKOSLOVEN-i 
SKÉM JAZYKU při vyřizo­
vání PŮJČEK.

RODINNÝ DOMEK V CICERU 
blízko Čermákové třídy a 57th Ave, 
3 ložnice, obývák, jídelna, velká 
kuchyň, plný basement a garáž. 
Cena s 49,900

CHCETE PĚKNÝ PŘÍJEM?
Za S 67,000, blízko Central a 25th1 
Str. Ročne S 7,320 - pro informace' 
zavolejte

749-5454 nebo 795-8100 
o

NOVĚJŠÍ. 2 RODINNÝ DOMEK, 
s plným basementem v Berwynu, 
blízko Čermákové třídy za S 88,900

MAMĚ VŠECHNY -MLS- 
MAJETKY - VOLEJTE MICKI 
PRO INFORMACE

11 TO 7
WAITR ESSES-COOKS-

DISHWASHERS 
Must be available weekends.

Also
ASSISTANT MANAGERS 
Applications being accepted

Apply 
Or Call 352-9552 

HOWARD JOHNSON'S RES­
TAURANT 
531 N. LaGrange Rd.
La Grange, Ill.

SECRETARY
Medium sized law firm nMd> sec­
retary With good typing and shor­
thand skills. Legal exoer. not re­
quired. Mrs Kovltl 332-4249

TOOL and DIE 
DESIGNER
We arc a metal stamping job shop.
We need an experienced full time 
die designer for our engineering 
dept.
Benef. include profit sharing.
Manor tool and manufact. Co.

9200 Ivanhoe Str.
Schiller Park

60176
Tel. 678 - 2020

HOUSEKEEPER
Live in 5 days pro nemocnou starší 
dámu v Ciceru.
Dobré vařeni, všetranné pohodli.

Tel. OL2 - 7350 
GU4 - 6834

HOUSEKEEPER
Live-in luxury home, pool, sauna, 
bath, color TV and stereo. Start 
immedietly. Please call after 5 
5 P. M. Foreigner welcome.

541 -5219

MEDICAL OPPORTUNITIES

RN‘S
3-11 suppervisor, skilled nursing 
facility. Excellent Benefits.
Pleasantville Nursing Center, 6840 

Touhy Ave. Niles.
647 - 8994

DISHWASHERS 
Days & Nights 
LINE COOKS 
Days & Nights 

Apply:
94th Aero Squadron
1070 S. Milwaukee I 

Wheeling, Hl. •

housekeeper'"
Live in Evanston home. Small baby 
care. Evening meal, some light 
housework, top salary, own room, 
bath, TV.
English speaking. Start Aug. 14th.
Call after 8 pm:

869-5688

PŘIJMOU SE

Muž, na lehkou kancelářskou práci 
a rozvážení novin, znalost češtiny 
nutná, výhodná,lehká, práce kance­
lářská.
Auto podmínkou.
Zájemci volejte:

863-5315 
nebo 

226-3316

COOKS HELPER

To work in small office cafeteria. 
Some cooking experience helpful 5 
day week.

To set up interview, call:
595-1200 Ext. 196

HOLLEB & CO.
800 SUPREME DRIVE 
BENSENVILLE. ILL.

CquM Opportune EmptorT M/f

PLASTICS
SET - UP MAN
EXPD
Working on automatic bag making 
or filling cqpt. To work with plastic 
bag making machines. Benefits.

CLEAR - VIEW PLASTICS,INC
1650 E. 95th Str.

221 - LIAS

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ

obývací pokoj 
jídelna 
hala
Celková cena S 35. 00 t 
ČIŠTĚNÍ ČALOUNĚNÉHO 
NÁBYTKU MYTÍ STĚN 
obývací pokoj 
jídelna

Celková cena S 60. 00 
KAREL DUŠEK

759 4365
Call after 5. P.M.

S evropskou zkušeností

OLDŘICH KOJECKÝ

Vnitřní a venkovní
barvení. Odborná, Čistá a poctivá 
práce. Specielní vymazání stěn a 
stropů před barvením. Pojištění. 
Rozpočty zdarma.
Volejte po 5 hodině.

TO 3 - 7834
1331 S. 61st. Ct., Cicero

PÉČE 0 STROMY
TREE SERVICE

PROFESIONÁL
TRIMMING AND PRUNEING 

ODBORNÉ KÁCENÍ

a prořezávání stromů, Evergreens a 
živých plotů, za nejlevn^jší ceny. 
Rozpočty zdarma. Úplné pqjlštění.

JOHN KOVAČIC
863 - 4219

PRONAJME SE

Pronajmu 4 místnosti “flat“v 
prvním poschodí. Vzduchové vytá­
pění. Dvě starší osoby nebo Jedna 
mladší-nekuřáci.
Cermák-Central erea.

Volejte 652-6038

Pronajmu 2 ložnicový byt ve 2 
poschodí. Jídelna, obývací pokoj, 
kuchyřl a koupel na. $ 225 més.
Deposit. Cicero 30th PI.

Volejte 863 - 9475

BERWYN
byt k pronajmutí 3 místností. V. 
dobrém místě.
Volejte ke schůzce ráno

484 - 6749

DODÁ

1545 W. 18th Street
Chicago, Illinois 60608
Uzávěrka do 10 hod. dop. 
pro příští den.
Deadline for placing advertising is 
10:00 A. M. for the next day.

TELEFONY:
CHICAGO: 226 3315

PREDMESTÍ. 863 53IS



F Sofa, Chair jt**“^ 
and Love Seat ^2 <8

FOR MOTHER'S DAY - FOR THE BRIDE:
Give a lasting gift of FINE CHINA— 

great selection!

Před krátkou dobou probě 
hla v denním tisku zpráva o 
novém vyšetřování vraždy v 
Dallasu. Jaký je dosavadní 
souhrn skutečností?
Lee Harvey Oswald údajně 
zavraždil dne 22. listopadu 
1963 v Dallasu, Texas 
presidenta J. F. Kennedyho. 
Lee Harvey Oswald zavraž­
dil policistu J.D.Tippita. 
Jack Ruby zastřelil ve 
věznici L. H. Oswalda.
Nancy Jane Mooneyová, 
tanečnice z Rubyho nočního

podniku, se oběsila. Novi­
nář Bill Hunter příliš mnoho 
věděl a byl zastřelen. 
Novinář Jim Koeth znal 
nějaké podrobnosti a zemřel 
po uderu do hrdla. Advokát 
Tom Howard, první obhájce 
Jacka Rubyho, zemřel na 
srdeční mrtvici. Earlina 
Robertsová, hospodyně z 
pensionátu, kde Oswald 
bydlel, zemřela na srdeční 
mrtvici. Novinářka Dorothy 
Killgallenová, která jediná 
na světě mluvila s Rubym

krátce po zavraždění Os­
walda zemřela - spáchala 
sebevraždu. Edward Bena­
vides byl zastřelen, přísluš­
níci jeho rodiny tvrdili, že 
Oswald nezastrelil policistu 
Tippita. Lee Bowers tvrdil, 
že na presidenta střílel ještě 
kdosi zpředu - zahynul při 
autonehodě. Policejní ú- 
řednik Martin prohlásil 
několikrát před novináři, že 
o téhle věci je nejlépe mlčet. 
Zemřel na rakovinu. Jack 
Ruby zemřel ve vězení - také 

ma rakovinu. D. Ferrie, 
důležitý svědek při vyšetřo­
vání vraždy, zemřel náhle ve 
svém bytě. Dallaský profe­
sor George de Mohren- 
schildt znal dobře Lee 
Harvey Oswalda, měl o něm 
vypovídat před komisí kon­
gresu, ale den před výsle­
chem byl nalezen ve svém 
bytě mrtev - zastřelen. 
Záhada za záhadou - na 
pokračování. sv.

KDO Z KOHO?

Před domkem jedné vesnic­
ké babičky se objevila 
nevybuchlá puma. Přijde 
strážník a povídá: 
“Babičko, nezlobte se, ale 
musíte se z domku vystěho­
vat. Jinak předeme a 
vystěhujeme vás policejně. 
Za hodinu at jste z domku 
pryč ’“
Asi za pul hodiny zastavila 
babička svůj trakař před 
policejním ředitelstvím - a 
na trakaři nevybuchlá pu­
ma.
“Tak jsem zvědavá,“ řekla 
strážníkovi u vchodu do 
ředitelství, “kdo se ted bude 
stěhovat - já, nebo vy!“

V. M.

Beautiful Dmette Sets
5 PC. 
FROM

$59
7 PC. 
FROM

$no

Pohřeb drahého zesnulého koná! se v úterý dne 18. července 1978 v 10 hodin v kostele St. Mary v Hot 
Springs Ark. p loiud na hřbitov Conway, Ark. , kde byl zpopelněn .

Trochu'-' manžeicí a pozůstalým príbuzným oslovujeme hlubokou soustrast.

sdružení Csl. exulantů
V CHICAGU

w@

SERVICE 
FOR 8 
FROM

SERVICE e « A FOR 12 í lAw 
FROM I

CZECHOSLOVAKIA___________

ZÁHADA ZA ZÁHADOU- CO BUDE DÁL?

•^NABÍZÍME VÁM KNIHU
Vladimíru štedrého

"JAK SE STALO ČESKOSLOVENSKO SATELITEM
SOVĚTSKÉHO SVAZU"

(K 15. výročí bolševisace Československa 25. února 1948.)

Volejte DENNÍ HLASATEL
Telefon: 863-5315 nebo 226-3315 Kus S 2.00 plus poštovné

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV
MAUSOLEUM - KREMATORIUM

5255 N. Pulaski, Chicago, Bl. 60630
539-8442 788-8442

1877 1977
STO LET 

co slouží naši veřejnosti.
Kromě pohřbívání do zemé a do mausolea se provádí i kremace 
ve vlastní moderně zařízené spalovně. K rozloučení s mrtvým 
jsou k disposici dvě sine z nichž mala síň se poskytne v případě 
potřeby zdarma

MASARYKOVO MAUSOLEUM s nově vybudovanými křídly DR. Y 
BENEŠE a GEN.. ŠTM-ANIKA poskytuje velký výběr krypt a 
schránek na popel.

POMNÍKY NA PRODEJ - VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA

OZNÁMENÍ ÚMRTÍ

Oznamtueme smutnou zprávu, že dne 15. července 1978 zemřel náš člen W

ALOIS VESELÝ 1FINE

{Bedroom Sets from I “W Z/
OPEN SUNDAY J to 5 • IMMEDIATE DELIVERY 
I f QUANTITIES LIMITED - COME IN TOC#!.

MinilSiiIII At ť 3720 W. 28th ST,

Modern
Tables

$49Z/ ouch

s

V 
E

SUMMER SALE
20. CERVENCE 1978 DENNÍ HLASATEL 7
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POKRAČOVANÍ

dělala Adélce korále na ruce i hrdlo. Ráda s nimi 
seděla babička na vrchu nad zámkem ; tam odtud 
viděly do údolí na zelené lučiny, kde se páslo 
panské stádo, viděly až k městečku a zámek na 
■malém návrší uprostřed údolí, a pěkný park okolo 
něho ležel jim u nohou. Zelené žaluzie u oken 
byly uzavírány, na balkoně, nebylo květin, růže 
okolo bílého kamenného zábradlí povadly, místo 
Ipremovaných sloužících a vrchnosti chodili po za­
hradě dělníci, přikrývali chvojem záhony, na nichž 
nebylo pestrobarevného kvítí, ale símě odpočívalo 
ku krásnějším ještě květům, jež těšit měly oko ve- 
litelky, až by se zase k nim navrátila. Vzácné, ci- 
.zokrajné stromy, zbavené zeleného šatu, zatočeny 
byly v slámě, fontána, vystřihující stříbrné proudy, 
zakryta byla prkny a mechem, a zlaté rybičky 
ukryly se na dno rybníčku, jehož hladina, jindy 
tak čistá, všecka byla pokryta listím, žabincem 
a zeleným šlemem. Děti dívaly se dolů, zpomí- 
maly na ten den, když s Hortensií po zahradě cho­
dily, když snídaly v salonu, jak to bylo všecko 
■krásné, a myslily si: „Kde pak asi ona nyní je?“ 
Babička ale dívala se ráda přes protější žlickou 
stráň, přes vesnice, obory, háje, rybníky a lesy, 
k Novému Městu, k Opočnu až k Dobrušce, kde 

■ bydlel její syn, a za Dobrušku, mezi hory, kde 
byla malá vesnička a v ní tolik ji milých duší. 
A když zraky obrátila k východu, tu ležel před 
ní krásný polověnec krkonošských hor, od dlou­
hého hřbetu Hejšoviny až k vrcholu do oblak čně- 
jící Sněžky, pokryté sněhem. Babička ukazujíc přes 
Hejšovinu, říkala dětem: „Tam znám každou stezku, 
tam v těch horách leží Kladsko, kde se vaše rhatka 
narodila, tam jsou Vambeřice a Varta, tam v těch 
krajinách strávila jsem několik šťastných let."

Zamyslila se, Barunka ale vytrhla ji otázkou : 
„Tam ve Vartě sedí ta Sibylla na tom mramorovém 
koni, viďte?“

Zamyslila se, Barunka ale vtrhla ji otázkou : 
„Tam ve Vartě sedí ta Sibylla na tom mramorovém 
koni, viďte?“

„Povídá se, že u Varty na jednom vrchu. Sedí 
prý na mramorovém koni, sama též z mramoru 
vytesaná, a drží ruku zdviženou k nebesům. Až 
se prý celá do země propadne, že nebude vidět 
ani konce prstů, pak se proroctví její vyplní. Můj 
otec říkával, že ji viděl, a to že byl již kůň po 
prsa v zemi.“

„A kdo byla ta Sibylla?“ ptala se Adélka.
„Sibylla byla moudrá žena, která uměla před­

povídat budoucnost.“ .
„A co předpověděla?“ ptali se chlapci.
„Nejednou jsem vám to již povídala,“ řekla 

babička.
„My to už zapomněli.“
„To si ale máte pamatovat.“
„Já si, babičko, mnoho z toho pamatovala,“ 

pravila Barunka, která babičku velmi pozorně po- 
slouchávala; „viďte, Sibyla prorokovala, že přijde 
na českou zem mnoho bídy, že budou vojny, hlad, 
mor; nejhůř ale že bude tenkráte, až nebude otec 
synu, syn otci, bratr bratru rozumět, až nebude 
platit slovo ani slib, pak že bude nejhůř, pak prý

česká země má být na koňských kopytech roz- 
nešena.“

„Dobře jsi to pamatovala. Ale Pánbůh nedej, 
aby to kdy bylo!“ vzdychla babička.

Barunka klečíc u nohou babičky, sepiaté ruce 
na jejích kolenou, jasné oči důvěrně na vážnou 
tvář upřeny majíc, ptala se dále: „Jaké to je pro­
roctví, co jste nám povídala, víte, o Blanických 
rytířích, o sv. Václavu a Svatém Prokopu?“

„To je proroctví slepého mládence zase,“ od- 
■ pověděla babička.

„Ach, babičko, já mám někdy takový strach, 
■ že vám ho ani vypovědít nemohu; viďte, vy byste 
také nechtěla, aby česká zem na koňských kopy­
tech byla roznešena?“

„Bláhová, jak bych mohla takové neštěstí chtít, 
■ vždyť se každý den modlíme za zdar české země, 
■vždyť je to naše matka. No tedy, když bych vi- 
iděla matku ve zkázu upadat, mělo by mi to být 
■jednostejné ?, Což byste vy dělaly, kdyby vám 
■chtěl někdo maminku zabít?“

„Křičeli bychom a plakali,“ ozvali se chlapci 
ia Adélka.

„Jste děti,“ usmála se babička.
„To bychom jí pomáhat musely, viďte, ba­

bičko?“ řekla Barunka a oko jí zahořelo.
„Tak, děvče, tak, to je to pravé, křik a pláč 

nic nezpomáhá,“ pravila stařena a položila ruku na 
hlavu vnučky.

„Ale, babičko, my jsme malí, jak bychom mohli 
pomoci?“ mínil Jan, jehož mrzelo, že babička 
málo o něm soudí.

„Nevíte, co jsem vám povídala o malém Da- 
ivídkovi, který skolil Goliáše? Vidíte, i ten malý 
mnoho může, když má pevnou důvěru v Boha — 
pamatujte si to. Až vyrostete, přijdete do světa, 
poznáte zlé i dobré, budou vás svádět, přijdete do 
pokušení. Pak si zpomeňte na svou babičku, co 

.vám říkávala, když s vámi chodívala. Víteť, že 
jsem zanechala dobré živobytí, které mi pruský 
král podával, a raději pracovala do úpadu, než bych 
si byla nechala děti odcizit. Milujte tedy i vy 
českou zem co matku svoji nade všecko, pracujte 
pro ni jako hodné děti, a proroctví, jehož se bo­
jíte, se nevyplní. Já se vás co mužných nedočkám, 
ale naděju se, že na babiččina slova pamatovat 
budete,“ dořekla babička pohnutým hlasem.

„Já je nikdy nezapomenu,“ šeptala Barunka, 
schovávajíc tvář do babiččina klínu.

Chlapci tu stáli mlčky, oni slovům babičky ne­
rozuměli tak jako Barunka, Adélka pak, přitulíc se 
k babičce, plačtivě povídala : „Ale, babičko, vy 
neumřete, viďte, že ne?“

„Všecko je na světě do času, milá děvečko, 
i na mne Pánbůh zavolá,“ odpověděla babička 
Adélce, vroucně ji k sobě přivinouc. Mlčky tak 
chvíli zůstaly; babička se zamyslila, děti nevěděly, 
jak začít. Tu slyšely nad sebou šumot křídel, a 
když pozdvihly zraky vzhůru, viděly povětřím ve­
slovat hejno ptáků.

„To jsou divoké husy,“ pravila babička ; „těch 
neletí nikdy mnoho, jedna rodina jen, a mají v letu 

'jiné řádění; podívejte se, dvě letí napřed, dvě 
vzadu, ostatní vždy jedna vedle druhé, na délku 
nebo na šířku, leda že se někdy do půlkola za­
točí. Kavky, vrány, vlaštovice letí ve velikých hej­
nech, několik jich letí napřed, ty hledají místa 
k odpočinku pro druhé, a vzadu a po stranách 
letí stráž, která háji v čas nebezpečenství samičky 
a mláďata, neboť se mnohdy setkají s nepřátelským 
hejnem, a pak začne vojna.“

POKRAČOVANÍ

ZÍSKAT
[PAINT
l - WALLPAPER ■ 

6113 W. CERMÁK ' 
CICERO, ILL 

^56-2583 863-2453 ;
; GRANATY
! Z ČESKOSLOVENSKA

.MACH IMPORTS 
3720 West 26th Street

BKOLSENY KŘútÁl

MACH IMPORT
3720 W. 26th Street. ;

CIVIC
savings * Loan ass’n

3522 W. 26th STREET, 
CHICAGO, ILL.

Tel. L Awndale 1-6200

o

Vaše úspory pojištěny 
do $40,000

•

ROBERT I. VANĚK, 
president

^Léto je tadyS 
MARINA taky. 

NEJLEPŠI 
permanents

NEZAPOMÍNEJTE 
NA PŘEDPLATNÉ 
A TISKOVÝ FOND

Babička
Boženy Němcové.

ROMÁN


